

第十四届全国冬季运动会隆重开幕

谌贻琴出席并宣布开幕

新华社呼伦贝尔2月17日电 2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

17日晚,内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆内充满着青春活力和欢声笑语。20时,冬运会开幕式开始,分为开幕仪式、文体展演两大部分。开幕仪式上,内蒙古自治区党委书记孙绍骋致欢迎词,国家体育总局局长高志丹致开幕词。开幕式由内蒙古自治区政府主席王莉霞主持。

20时36分,国务委员谌贻琴宣布:中华人民共和国第十四届冬季运动会开幕!全场响起热烈掌声。

随后,主题为“燃情冰雪 筑梦北疆”的文体展演拉开帷幕。文体

展演包括序篇《共同的家园》、主篇章《山河共锦绣》《冰雪共相约》《携手共奋进》和尾声《共同的未来》,展演将中国风范、民族特色、北疆韵味、运动活力通过科技手段创意呈现,在传承与创新的碰撞下,展现了草原文化、冰雪文化和民族文化的多彩魅力。

本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外,部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥会场馆举办,共有来自31个省区市、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目的比赛,在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。



2月17日,运动员在开幕式上入场。

当晚,第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心举行。

新华社记者 黄伟 摄

相关新闻

“十四冬”高水平助力米兰冬奥会备战

新华社呼和浩特2月17日电 (记者刘艺淳、王春燕、何磊静)第十四届全国冬季运动会17日晚在内蒙古呼伦贝尔市开幕,“十四冬”通过对标2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会(以下简称“米兰冬奥会”)全面设项、设定决赛最低成绩标准、引进外籍裁判、设置青年组等方式,高水平助力米兰冬奥会备战。

作为北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目综合性体育赛事,“十四冬”在项目设置、竞赛规则上与两年后的米兰冬奥会全面接轨,共设置8个大项、180个小项,共有3000余名运动员参赛,1300余名技术官员参与执裁。

国家体育总局竞体司司长、“十

四冬”组委会常务副秘书长张新介绍说,“十四冬”实现了“五个第一”:第一次以省、自治区、直辖市为单位组团参赛;第一次全面对标冬奥会设项,并增设青年组;第一次在冬运会上组织群众赛事活动;第一次将体能作为竞技比赛资格的准入标准;第一次在速度滑冰、空中技巧等项目上设定进入决赛的最低成绩标准。

国家体育总局冬季运动管理中心主任、“十四冬”组委会常务副秘书长王磊表示,“十四冬”承担着提高我国冰雪运动国际竞争力、发现优秀后备人才、巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、促进冰雪产

业提质增效的重要任务。

“‘十四冬’在短道速滑、速度滑冰、花样滑冰等冬季重点和基础大项上设置青年组,为米兰冬奥会备战参赛补充新生力量。一些重点项目还邀请了部分高水平外籍裁判来华执裁,确保赛事公平公正。这些都促进了我国冬季项目竞赛组织能力和办赛水平的进一步提升,有利于我们更好地统筹用好国内办赛资源,积极承办冬季项目国际高水平赛事,助力我国运动员争取更多比赛机会、积累参赛经验、实现快速成长。”王磊说。

内蒙古自治区体育局局长、“十四冬”组委会副秘书长杜伯军表示,这个冬季,内蒙古共举办“冬运惠

民”系列赛事活动共240余场次,直接参与25万人次,辐射带动健身爱好者近300万人次。

内蒙古自治区文化和旅游厅厅长、“十四冬”组委会委员秦艳在揭秘开幕式亮点时说:“点火仪式融合体育元素和AR技术,采用虚实结合的方式,跨越室内外场地点燃火炬塔。”

借助“十四冬”东风,内蒙古冰雪旅游迎来发展新机遇。据内蒙古呼伦贝尔市副市长孙微介绍,2024年春节假期前六日,内蒙古接待游客2486.12万人次,旅游收入177.03亿元,分别是去年同期的6.15倍和8.25倍;呼伦贝尔市接待游客131.29万人次,旅游收入9.09亿元,分别是去年同期的9.2倍和11倍。

“十四冬”会旗执旗手付兵兵、李一芝:

“感到光荣自豪,要展现好先进典型的责任和担当”

本报讯(记者吕会生)昨晚,第十四届全国冬季运动会在呼伦贝尔市开幕,由8名来自内蒙古自治区多个行业的先进典型组成的“十四冬”会旗执旗手在开幕式上亮相,其中,来自我市的全国道德模范提名奖获得者、内蒙古自治区道德模范、艺之苑培训学校党支部书记、校长付兵兵和全国劳动模范、全国三八红旗手、回民区三顺店社区党委书记李一芝就是其中的两位,他们表示,能够被选拔为“十四冬”会旗执旗手,内心感到光荣和自豪,一定要展现出先进典

型的责任担当和精神风貌。

付兵兵表示,农历正月初三,他们就来到第十四届全国冬季运动会场地练习,切身感受到运动员们在赛场上拼搏向上的激情,他要把这种冬运精神、体育精神带到日常工作和学习中,并传递给身边的每一个人。“作为一名教育工作者,我将继续通过‘梦想公益助学’平台来帮助更多需要帮助的孩子,实现他们的艺考梦想;作为一名道德模范,我将继续通过《F·B公益》组织,带动身边更多人参与到公益活动中,帮助更多需要帮

助的人,进一步弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神和体育精神,用爱心来传递温暖与力量。”付兵兵说。

李一芝说:“能够担任‘十四冬’会旗执旗手,我深感荣幸,同时也感觉自己所承担的责任重大。在呼伦贝尔市,我们不仅深切感受到当地人民的热情好客,更为内蒙古举办如此盛大的赛事而自豪。作为一名基层工作者,我要把开幕式盛况带回基层,广泛宣传和宣讲,将体育精神发扬光大。同时,我也祝愿全国各地的

运动员在内蒙古赛出佳绩。”

本次“十四冬”开幕式以“燃情冰雪、筑梦北疆”为主题,通过多形式技术手段、多维度演出空间、多层次视听呈现,打造一场体现时代特征、弘扬体育精神、彰显文化自信的体育文化盛宴。付兵兵和李一芝两名“十四冬”会旗执旗手表示,开幕式采用现代科技与传统元素的完美融合,深度展现了北疆文化的魅力,同时也体现了内蒙古的自信与担当,我们期待全国冰雪健儿的梦想在草原绽放。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白
头版 编辑/王云帆 张靖瑜 刘健
美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红
本版 编辑/王云帆 张靖瑜 侯小龙
美编/许喆 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020
新闻热线6914000 纠错热线6564080
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065
联系电话6564080 承印单位呼和浩特市日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。